
 
Die Aufsichts- und Dienstleistungsdirektion stellt beim Dienstleistungszent-
rum Ländlicher Raum (DLR) Rheinpfalz zum nächstmöglichen Zeitpunkt ei-
nen/eine 
 

 
Dipl.-Ing. (FH) / Bachelor of Science 

 im Bereich Weinbau, Gartenbau, Biologie oder Landwirtschaft (Pflanzenbau), 
oder vergleichbare Ausbildung  

(w/m/d) 
 

im Rahmen des Zukunftsprogramms Digitalpolitik Landwirtschaft des Bundesministeriums 
für Ernährung und Landwirtschaft (BMEL) ein.  
Gegenstand des Vorhabens ist es, die umwelt- und ressourcenschonende Bewirtschaf-
tung durch innovative digitale Lösungen zu fördern. Dabei soll eine standardisierte und de-
zentrale Infrastruktur zum Austausch und zur Nutzung von betriebsrelevanten Daten be-
reitgestellt und etabliert werden. Die o.g. Ausschreibung bezieht sich dabei schwerpunkt-
mäßig auf das Begrünungsmanagement im Weinbau und möchte hierbei eine Transforma-
tion der Begrünungskriterien in eine Webapplikation vornehmen.  
 
Das Beschäftigungsverhältnis richtet sich nach dem Tarifvertrag für den öffentlichen Dienst 
der Länder (TV-L) und die Entgeltzahlung erfolgt nach der Entgeltgruppe 11 TV-L und ist 
bis zum 31.01.2023 befristet. 
 
Zu dem Aufgabengebiet gehören insbesondere: 

 Erstellen von digitalen Begrünungsplänen im Weinbau 

 Recherche, Auflistung und  Übertragung (digital) von Pflanzenprofilen 

 Erstellung, Auswertung und Analyse von Statistiken und Datenmaterial  

 Förderung von Aktivitäten im interdisziplinären Austausch (Praxis/Wissenschaft) 

 Kommunikation insbesondere mit Praktikern und der Saatgutwirtschaft 

Erwartet werden: 

 Erfolgreich abgeschlossenes Studium oder vergleichbare Ausbildungen 

 Sehr gute EDV-Kenntnisse; Programmiererfahrung wünschenswert 

 Überdurchschnittliches Interesse an Pflanzen- und Bodenkunde  

 Kenntnisse über technische Details im Weinbau  

 Führerschein der Klasse B (PKW) 

 Selbständiges Arbeiten 

 
Das Land Rheinland-Pfalz fördert aktiv die Gleichbehandlung aller Mitarbeiterinnen und Mit-
arbeiter. Wir wünschen uns daher ausdrücklich Bewerbungen aus allen Altersgruppen, un-
abhängig von Geschlecht, einer Behinderung, dem ethnischen Hintergrund, der Religion 
oder sexuellen Identität. Schwerbehinderte werden bei entsprechender Eignung bevorzugt 
berücksichtigt. Erfahrungen, Kenntnisse und Fertigkeiten, die durch Familienarbeit oder eh-
renamtliche Tätigkeit erworben wurden, werden bei der Beurteilung der Qualifikation im 
Rahmen des § 8 Abs. 1 des Landesgleichstellungsgesetzes berücksichtigt. 
 
 
 



Die Bewerbung mit den üblichen Unterlagen senden Sie bitte bis zum 20.05.2020 an 
 

Dienstleistungszentrum Ländlicher Raum Rheinpfalz 
Zentralgruppe Verwaltung 

Breitenweg 71 
67435 Neustadt 

 
 
Nähere Informationen zur ausgeschriebenen Stelle erhalten Sie bei Frau Dr. Charlotte Hardt 
Tel.: 06321/671-395, Email: charlotte.hardt@dlr.rlp.de   
 
Weitere Informationen zum DLR Rheinpfalz erhalten Sie unter www.dlr-rheinpfalz.rlp.de  
 
Mit Ihrer Bewerbung stimmen Sie der weiteren internen Verarbeitung und Speicherung Ihrer 
personenbezogenen Daten zu dienstlichen Zwecken gemäß der Europäischen Daten-
schutz-Grundverordnung (DS-GVO) und des Landesdatenschutzgesetzes zu. Ausführliche 
Informationen zum Umgang mit Ihren personenbezogenen Daten im Bewerbungsverfahren 
finden Sie auf unserer Internetseite unter dem Link: www.add.rlp.de/de/service/stellenaus-
schreibungen/. 
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